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Μονοήμερη επίσκεψη στην Αλβανία πραγματοποιεί αύριο Τρίτη 24 
Αυγούστου ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, ο οποίος θα έχει 
συνομιλίες με την πολιτειακή και πολιτική ηγεσία της γειτονικής 
χώρας.

Ο Πρωθυπουργός θα έχει συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Ρετζέπ Μεϊντάνι και τον Πρωθυπουργό Παντελί Μάικο. Οι δύο 
Πρωθυπουργοί θα έχουν, επίσης, την ευκαιρία να επισκεφθούν το Εθνικό 
Μουσείο της Κρούγια.

Στη συνέχεια θα παρατεθεί επίσημο γεύμα προς τιμήν του 
Πρωθυπουργού και της ελληνικής αντιπροσωπείας και θα 
επακολουθήσει κοινή συνέντευξη Τύπου των Πρωθυπουργών Ελλάδος 
και Αλβανίας.

Το απόγευμα ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα έχει διαδοχικές 
συναντήσεις με τους αρχηγούς των κοινοβουλευτικών κομμάτων της 
Αλβανίας, με αντιπροσωπεία της “Ομόνοιας”, καθώς και με τον 
Αρχιεπίσκοπο Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστάσιο.

Λίγο πριν την αναχώρησή του για την Αθήνα, ο Πρωθυπουργός θα 
επισκεφθεί και το κλιμάκιο της ελληνικής ειρηνευτικής στρατιωτικής 
δύναμης που σταθμεύει στην Αλβανία.

Τόν Πρωθυπουργό θα συνοδεύουν ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος 
Παπανδρέου, ο υπουργός Τύπου και ΜΜΕ και κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Δημήτρης Ρέππας, η υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας 
Ροδούλα Ζήση, ο σύμβουλός του Νίκος Οέμελης, ο υπεύθυνος του 
Γραφείου Τύπου Γιώργος Πανταγιάς και ο διευθυντής του Διπλωματικού 
Γραφείου του πρέσβης Θεόδωρος Σωτηρόπουλος.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, με αφορμή την αυριανή 
επίσκεψή του στην Αλβανία παρεχώρησε συνέντευξη προς το 
Αλβανικό Πρακτορείο Ειδήσεων, υπογραμμίζοντας, μεταξύ άλλων, 
τα εξής:
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“Η επίσκεψή μου στην Αλβανία δεν αποτελεί ασφαλώς “κεραυνό εν 
αιθροία”. Οι σχέσεις των χωρών μας είναι συνεχώς και σταθερά 
αναπτυσσόμενες σε όλους τους τομείς τα τελευταία χρόνια. Είναι 
σχέσεις πάντα φιλικές, σχέσεις οι οποίες προάγουν τη συνεργασία. Η 
επιθυμία της ελληνικής κυβέρνησης, η επιθυμία και των δύο χωρών είναι 
η συνεργασία αυτή να διευρυνθεί.

Πιστεύουμε πάντα και πιστεύουμε στην πρόοδο και την ανάπτυξη της 
Αλβανίας. Γιατί η ανάπτυξη και η πρόοδος είναι ακριβώς που 
εξασφαλίζουν τη σταθερότητα στα Βαλκάνια. Γι’ αυτό η συνεργασία 
αποτέλεσε στο παρελθόν και θα αποτελεί και στο μέλλον ένα κεντρικό 
στόχο της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής. Για να επιτύχουμε αυτή τη 
συνεργασία είχαμε δύο βασικές κατευθύνσεις: Την υποβοήθηση της 
Αλβανίας στην ένταξή της στις διεθνείς δομές συνεργασίας και την 
οικονομική συνεργασία.

Θεωρώ ότι και στα δύο επίπεδα έχουμε κάνει συγκεκριμένα βήματα, 
έχουμε ήδη απτά αποτελέσματα. Εχουμε υποστηρίξει και έχουμε 
συμβάλει για τη στενότερη συνεργασία της Ευρωπαϊκής Ενωσης με την 
Αλβανία, καθώς και για τη στενότερη συνεργασία τόσο του ΝΑΤΟ όσο και 
της ΔΕΕ με τη γείτονα χώρα. Εχουμε δηλώσει ότι θα υποστηρίξουμε και 
τη συμμετοχή της σε όσους διεθνείς οργανισμούς θέλει. Η Ελλάδα έχει 
δώσει στην Αλβανία ανθρωπιστική βοήθεια. Εχουμε ήδη συζητήσει για 
τους τρόπους με τους οποίους μπορούμε να αξιοποιήσουμε, κατά το 
δυνατόν καλύτερα, αυτή τη βοήθεια και βέβαια τη συνέχισή της. Εχουμε 
συζητήσει επίσης πώς μπορεί να βελτιωθεί το επιχειρηματικό περιβάλλον 
ώστε η δραστηριότητα αυτή εκ μέρους των ελληνικών επιχειρήσεων να 
αναπτυχθεί περαιτέρω.

Σ’ αυτό το δρόμο που έχουμε ανοίξει, είμαστε αποφασισμένοι να 
συνεχίσουμε. Αλλωστε, η πρόσφατη περιπέτεια που ζήσαμε στο 
Κοσσυφοπέδιο αλλά και η επούλωση των πληγών που έχουν ανοίξει, 
αναδεικνύουν ακόμη πιο έντονα την ανάγκη συνεργασίας για την 
ανασυγκρότηση της περιοχής για την πλήρη αποκατάσταση της 
σταθερότητας και την αντιμετώπιση των ανθρωπιστικών προβλημάτων 
που προκάλεσε ο πόλεμος.

Θεωρούμε ότι η Ευρωπαϊκή Ενωση οφείλει να συμβάλει σ’ αυτή την 
κατεύθυνση. Χρειάζεται μια βαθύτερη προσέγγιση ολόκληρης της 
Βαλκανικής προς την ευρωπαϊκή οικογένεια και τους θεσμούς της. Μόνο 
έτσι θα λυθούν σταδιακά προβλήματα δημοκρατίας και υπανάπτυξης 
που είχαν να αντιμετωπίσουν μια σειρά χώρες της περιοχής στο νέο 
ξεκίνημα μετά τις συγκλονιστικές αλλαγές των τελευταίων χρόνων. Μόνο 
έτσι μπορεί να υπάρξει και πρόληψη ενδεχόμενων νέων κρίσεων και 
συγκρούσεων στο μέλλον.
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Συνεργασία - Ανάπτυξη - Σεβασμός των συνόρων - Ειρήνη και 
ομαλότητα: Αυτοί είναι για μας οι άξονες μιας νέας εποχής για την 
περιοχή.

Θα ήθελα να σταθούμε σε ένα κεντρικό πρόβλημα στις σχέσεις μας που 
είναι η σχέση των Αλβανών που βρίσκονται στην Ελλάδα με τις 
διαδικασίες εργασίας και παραμονής:
• Έχουμε ήδη προωθήσει ρυθμίσεις, οι οποίες οδηγούν στη 

νομιμοποίηση των λαθρομεταναστών.
• Εχουμε τονίσει την ανάγκη να υπάρξει ένας καλύτερος έλεγχος της 

λαθρομετανάστευσης προς αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
έχουν ανακύψει.

• Εχουμε μιλήσει για διακρατική συνεργασία στον τομέα της δημόσιας 
τάξης και για την ανάγκη αποτελεσματικότερης καταπολέμησης της 
εγκληματικότητας.

Εκτιμώ ότι στις συνομιλίες που θα έχουμε αύριο θα διαπιστώσουμε πως 
οι σχέσεις μας προχωρούν ικανοποιητικά και πως υπάρχει ιδιαίτερα 
πολύ καλή κατανόηση ανάμεσα στις δύο κυβερνήσεις.
Εμείς είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε σ’ αυτή την κατεύθυνση. 
Γνωρίζω ότι και η αλβανική πλευρά θέλει να συνεχίσει στην ίδια 
κατεύθυνση.

Εκφράζω την πεποίθηση πως οι αυριανές συναντήσεις μου με την 
πολιτειακή και πολιτική ηγεσία της χώρας σας θα συμβάλλουν στην 
περαιτέρω διεύρυνση της συνεργασίας ανάμεσα στις δύο χώρες και την 
εμπέδωση αισθημάτων φιλίας ανάμεσα στους δύο λαούς.

Εξάλλου, η ελληνική μειονότητα στην Αλβανία αποτελεί τη γέφυρα γι’ 
αυτή τη συνεργασία. Τα θέματα της μειονότητας είναι θέματα που μας 
απασχολούν. Στο νέο Σύνταγμα της Αλβανίας υπάρχουν απόλυτα 
ικανοποιητικές ρυθμίσεις. Είναι και αυτό μια πρόσθετη απόδειξη της 
θέλησης που υπάρχει και από τις δύο πλευρές και στη συγκεκριμένη 
περίπτωση από την αλβανική πλευρά για να υπάρξουν δεσμοί, οι οποίοι 
θα βοηθήσουν την ανάπτυξη, την πρόοδο και τη σταθερότητα σε όλη την 
περιοχή”.
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